Inspectoratul Scolar Judetean Briila
Scoala Gimnaziala ,, MIHU DRAGOMIR?”, Briila

CONCURSUL JUDETEAN

de matematici si stiinte ,,10 pentru 10” editia a X-a, 2023
Clasa a V-a

Succesiunea anotimpurilor din zona
temperatd a determinat adaptarea  §i
diversitatea plantelor la mediul lor de viatd.
Ghiocelul a dorit sd rdsard primul de sub
zdpada rece §i sd vesteascd primdvara.
Zambila cu florile ei albe, galbene, violet sau
purpurii preferd locurile insorite. Narcisa, ca
plantd ornamentald, se cultivd in parcuri si
grddini, iar poienile cu narcise sunt
considerate rezervatii naturale.

I. Pe foaia de concurs scrieti rispunsul corect lingid numairul exercitiului. Dintre cele trei
variante de riaspuns scrise la fiecare cerinti, doar una este corecta.

1. a) Zambilele albe sunt de doua ori mai multe decit zambilele galbene, iar cele violet de trei
ori mai multe decat cele albe. Cate zambile violet sunt Tn gradind, stiind cd sunt in total 54

zambile?
Azl2 B: 18 C: 36

b) Bradul este un conifer cu frunze aciculare care formeaza paduri intinse la:
A: munte B: campie C: campie si la munte

2. a)La o florarie numirul narciselor albe este cel mai mare numér de forma ab cu suma cifrelor
15, iar al narciselor galbene e cu 3 mai mic. Cate narcise galbene sunt in florarie?

A: 96 B: 87 93
b) Tipul de precipitatii folositor plantelor este:
A: bruma B: roua C: grindina

3. a) Ana, Bogdan si Cristina au plecat cu un cosulet la cules de flori: zambile, narcise, lalele,
ghiocei. Ei se intorc la prietena lor Dana, care le propune un joc: Ea va spune celorlalti care
este numarul minim de flori pe care s le scoatd din cosulet fara sa se uite, astfel incat sa fie
scoase 5 flori de acelasi fel. Care a fost raspunsul Danei?

A: 17 B: 10 C: 13
b) Prepelita este o pasdre migratoare care trdieste in pajistea de stepd. Prepelita domestica

este crescutd pentru:
A: oud B: oua si carne C: carne

4. a) Intr-o sera numirul de trandafiri vanduti intr-un an a fost de 5000. in al doilea an numarul
a crescut cu 10%, anul urmdtor numarul a crescut tot cu 10% fata de anul precedent si in al
patrulea an numarul a crescut tot cu 10% fata de anul anterior. La sfarsitul celui de-al patrulea
an, numarul de trandafiri vanduti in acel an a fost egal cu:

A: 6655 B: 6500 C: 5300
b) O cantitate prea mare de apa pentru plante duce la procesul de:
A: coacere B: ruginire C: putrezire



5.

a) De Ziua Mamei, Elena a cumpdrat de la piata cu 27 lei, 11 flori: frezii si lalele. Se stie cd o
frezie costd 2 lei si o lalea costa 3 lei. Numarul de lalele cumparate este egal cu:

AlS B:3 7
b) Ciupercile cu péléarie si picior raspandite in locuri umede, umbroase si calduroase au
corpul format din filamente numite:

A: celule B: spori C: hife

II. Pe foaia de concurs scrieti rezolvirile complete.

1.

a) Intr-o gradind sunt 1000 de tufe de trandafiri. 5 copii uda céte 5 tufe in 5 minute. De cati

copii este nevoie pentru a uda toate tufele in 10 minute?
b) Primévara, omul executd in gradind lucrari de ingrijire si intretinere pentru plantele
cultivate. Numiti trei specii de animale folositoare pentru naturd si precizati rolul lor.

a) Bunica Feliciei are in camard un sac cu nuci. Felicia a intrebat cate sunt. Bunica i-a
raspuns: numérul de nuci este un numar impar de trei cifre, divizibil cu 5 si care impaértit la
suma cifrelor sale da cétul 37 si restul 9. Care a fost raspunsul Feliciei si cum a judecat,

stiind cd a aflat numarul corect?
b) In ecosistemele acvatice speciile de pesti preferd anumite zone de vegetatie. Dati trei

exemple de plante din biocenoza unui lac.

a) Pe 0 masé sunt asezate 3 fructiere in linie. Ele contin aceleasi tipuri de fructe fiecare si
sunt de culori diferite. Fructiera verde nu este prima, fructiera rosie contine caise si se afla
in stanga celei verzi. Prunele nu sunt in fructiera albastrd. Merele sunt in ultima fructiera.

Aflati in ce ordine sunt asezate cele trei fructiere si ce fructe contine fiecare.
b) Intr-o padure de stejar trdiesc animale precum veverita, bufnita, melcul, furnica, albina,
ciocanitoarea, sticletele, vulpea si lupul. Scrieti un lant trofic format din trei verigi, precizand

categoriile trofice.

a) In 100 cutii sunt mure. In prima sunt 7 mure, in a doua 11, in a treia 15, in a patra 19 si

tot asa. Cate mure sunt in total?
b) In pajistea de munte cresc plante viu colorate precum brandusa, clopotelul, garofita de

munte, floarea de colt. Denumiti trei animale raspandite in acest mediu de viata.

a) Aritati ci numarul 20237 se poate scrie ca sumi de 2023 numere naturale consecutive.
b) Pastrarea sanatatii omului necesitd o alimentatie echilibrata, care sd includa si hrani de
origine vegetald. Numiti trei plante utilizate in alimentatia omului si cdte un produs
alimentar ce poate fi obtinut din fiecare planta.

Timp de lucru: 120 minute

Subiectele, baremele de corectare si rezultatele anonimizate vor fi afisate la avizierul/site-
ul scolii.

SUCCES!
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BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
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1. a) 5 copii uda in 5 minute 25 de tufe (in total ) (2p)
5 copii uda in 10 minute 50 de tufe. (2p)
1000 : 50 = 20, adici e nevoie de 20 de ori mai multi copii: 20 - 5 = 100 copii Gp)
b) Denumirea animalelor (3x0,5p) si precizarea rolului lor(3x0,5p). (3p)

2. a) abc=37- (a+b+c)+9iar a+b+c<9 .Cum numirul este impar si divizibil cu 5, rezultd

=5,

Din relatia de mai sus se obtine 7a = 3b + 21

(2p)
(2p)

a este un multiplu de 3, iar dintre cifrele 0, 3, 6 i 9, singura care convine este 6, ( a nu poate fi 0,

pentru a = 3 se obtine b = 0, dar nu se verificia+ b+ c<9,iardacia =9, atunci b= 14sinu e

cifrd ). Atunci b = 7, deci numarul este 675. (3p)
b) Enumerarea a trei plante specifice biocenozei unui lac(3x1p). 3p)
3. a) Cum caisele sunt in fructiera rosie, iar prunele nu sunt in albastra, rezultd cd prunele sunt in
fructiera verde. Atunci acesta nu poate fi ultima, deoarece in ultima sunt mere. (2p)
Atunci fructiera verde este a doua, pentru ca in stinga ei se afla cea rosie, care e prima. (2p)
Prima fructierd e rosie si are caise, a doua e verde si are prune, ultima e albastra si are mere. (3p)
b)intocmirea corectd a lantului trofic (3x0,5p) cu precizarea categoriilor trofice(3x0,5p) 3p)
4. a)ar=4-1+3, az =4.2+3, a3 = 4- 343, atunci aioe=4- 100+3 =403 3p)
Nr.mure= 100 - (403+7) :2 =20500 mure (4p)
b) Denumirea a trei animale din pajistea de munte (3x1p)
5. 2)2023n=(n-1011)+(n-1010) +...+ (n+1010) +(n+ 1011) este suma a 2023 numere
consecutive 2p)
20232024 =2023-2023%0% = 2p)

(202323 — 1011) + ( 2023223 - 1010) + ( 2023%% — 1009) +...+( 20232023 — 1) + 2023203 +
+ (20232023 + 1) + ...+ (20232923 + 1009) + ( 2023%°% + 1010) + (2023%°3 + 1011) (3p)

b) Denumirea plantelor(3x0,5p) si a produselor alimentare(3x0,5p)

(3p)

Orice altd solutie corectd, diferitd de cea din barem,va avea punctaj maxim.



